

北汽控股拟赴港融资 10 亿美元



本报记者 吴琼

随着香港资本市场对内地消费类企业的追捧,内地汽车企业上市的消息也不断传出。

昨日,上海证券报获悉,北京汽车工业控股有限责任公司(简称:北汽控股)拟今年在香港上市,募资总额约 10 亿美元。

2004 年,北汽集团就开始谋划海外上市事宜,但此时上市的主力是北京汽车投资有限公司(简称:北汽投)。

林等国际知名投行参加上市的竞标,以求打开香港筹资渠道。尽管由于种种原因,北汽投海外上市并未如愿。

“2006 年,北汽投资公司作为北京汽车工业的改革做出了突出贡献。一,确保了北京现代二工厂顺利开工建设,做到了建设所需中方资金的按时到位。

委书记、董事长徐和道指出。2006 年,北汽控股公司产销汽车 68.5 万辆,销售收入 587 亿元。

按照计划,北汽控股将打造成集“整车、零部件、研发、服务贸易、改革调整”为一体的 5 大平台。

可以依靠自身盈利、向银行贷款和引进新股东等方式解决资金问题,但资本市场化是最终趋势。

北汽集团正在积极引进外部资金。今年北汽集团的两大短板——零部件公司和服务贸易公司都将引入外部投资者。

佳华百货 21 日赴港上市

本报记者 杨勤

在深圳从事连锁零售店的佳华百货(0602.HK)日前公布,由 5 月 8 日起至本周五中午公开招股,共发售 2.5 亿股股份。

据了解,佳华百货上市市盈率约为 15 倍至 18 倍,股价将于本周六确定,预期于本月 21 日上市,保荐人为大福融资。

倘以中间价计算,佳华百货此次上市集资金净额为 2.16 亿港元,其中 1 亿港元用作在广东省成立新的零售店。

资料显示,佳华百货 2006 年纯利为 5691 万元,同比增长 0.65%;营业额为 6.31 亿元,增长 9.54%。

该公司目前在深圳经营 7 家大型零售店,以及 1 家东莞零售店,并计划将盈利中不少于 20%作派息用途。

聚焦业绩披露

港交所一季度盈利劲升 93%

本报记者 王丽娜

继去年净利大增 88% 以后,港交所今年第一季度再接再厉,实现净利润 9.23 亿港元,同比增长 93%。

港交所昨日公布了一份靓丽的一季度财务报表,受惠于现货及衍生产品市场活动增加,与成交有关的收入以及投资收入的大幅增加,港交所第一季度实现净利润 9.23 亿港元,比去年同期的 4.78 亿港元劲升 93%。

今年第一季度,港交所与成交有关的收入大幅上升 67.7%,高达 8.27 亿港元,其中交易费及交易系统使用费同比增长 70%,达 5.04 亿港元。

新航入股或临近 东航表现抢眼

中航集团半个月肉四度增持



本报记者 索佩敏

继一周内二度增持东航(0670.HK;600115.SH)H 股后,中航集团自 4 月 20 日以来第四次出手增持。

上海证券报记者昨日获悉,中航集团于 5 月 3 日继续增持东航 600 万股 H 股,持股比例增至 8.26%。

中航集团通过旗下香港公司中航有限于 5 月 3 日继续增持东航 H 股,每股作价 2.32 港元,共

耗资 1392 亿港元,持股量由 1.23 亿股进一步增至约 1.29 亿股,持股比例也增至 8.26%。这也是中航集团自 4 月 20 日以来第四次增持东航 H 股。

东航引入新航作为战略投资者似乎进入了最后关键时期,多位高管对此三缄其口。此前东航内部人士透露,东航可能通过定向增发的方式,最多出让 25% 的股份予新

公司看点

航,有关交易将于今年年中落实。受到引资预期的刺激,东航股价一再攀升,最近 14 个交易日,其 A 股股价已上涨 37%。

昨日,东航董秘罗祝平接受上海证券报记者采访时表示,东航的股价表现显示了市场对于东航发展前景的信心。

不过也有接近东航的人士表示,目前东航股价已升至较高价位,这可能对引进战略投资者不利。

联通分拆预期再起 沪港两市走势迥异



本报记者 张韬

关于中国联通分拆的传闻再次成为投资者关注的焦点。日前美林指出,于上月底举行的分析员会议上,联通已间接承认将出售旗下 CDMA 网络,而其他官员所发表的言论也意

味着行业重组可能即将发生。受这些消息影响,中国联通(600050.SH)在盘整多日后,昨日封至涨停,并创出历史新高 6.35 元。

然而,与联通 A 股受追捧形成强烈反差的是,联通红筹(0762.HK)昨日平盘收报于 11.68 港元。

关于中国联通分拆的传闻起源于联通内部 C 网与 G 网(GSM 网络)的市场部门完全分开经营。这样一个行为,让一直众说纷纭的电信重组方案似乎水落石出。

《2006 年规划发展工作回顾及 2007 年重点工作思路》,明确指出今年将促进电信企业重组。

而中国电信(0728.HK)日前发布公告称,将在近日发行不超过 400 亿元的债券。关于此次融资,有分析称这是中国电信为收购联通 C 网做准备。

虽然各方表态以及相关传闻漫天,但电信重组带来的联通分拆可能还有待时日。

东方证券分析师吴飞在接受记者采访时表示,政府相关部门对具体什么时候,采取什么方式进行电信重组还没有定论。

吴飞认为,此次联通 A 股(600050.SH)涨停不应仅仅

看作是市场对于联通分拆的一个反映。三大因素促成了联通 A 股的大涨。首先当然是分拆预期;其次是联通基本面的改善,这可以从联通的年报和一季度报表中看出端倪;另外就是 A 股市场牛市氛围浓烈,而此前联通 A 股也已技术性调整了较长时间。

此前,不少投行也预测,联通的分拆不会很快进行。4 月 23 日,瑞银发表研究报告指出,内地电信业重组最快也要年底才能实行,若不能如期进行的话,很有可能将计划推迟 1 至 2 年,任何延迟都会有利于中国移动(0941.HK),对中国电信(0728.HK)及中国联通(0906.HK)则不利。

此次新发人民币债券的发行将用于北京开发一房地产项目。此次新发人民币债券的发行将用于北京开发一房地产项目。

联想承认遭 IBM 二度减持

日本报见习记者 张良

联想集团股份遭国际商业机器(IBM)公司二度抛售一事得到证实。昨日,联想集团(0992.HK)发布公告称,获 IBM 的出售代理花旗环球金融亚洲有限公司告知,IBM 已按每股 2.92 港元的价格向投资者配售约 2.23 亿股联想股份,总计套现近 6.51 亿港元。

联想集团在公告称,此次配售股份是公司回购 IBM 台式机及笔记本电脑全球业务而向 IBM 支付价款的一部分。据悉,IBM 此次配售的股份占联想现有已发行普通股股份(由股份及无投票权股份组成)2.51%。

联想集团品牌总监朱光向记者表示,联想不便对 IBM 减持联想股份发表评论,也不便于对 IBM 持有联想多少股份发表评论。减持不会影响双方深入的合作关系,今后双方仍将在有关方面密切合作。

值得注意的是,这已是 IBM 在最近三个月内第二次抛售联想股份。今年 2 月,IBM 曾以每股 3.2 港元的配股价向投资者配售 3 亿股联想股份,并从其中套现 9.6 亿港元。

易繁咨询分析师认为,对 IBM 而言,抛售联想股份是公司战略发展的需要,IBM 很早就决定要退出 PC 市场,因此对 IBM 来说,越早抛售联想股份就能越早从 PC 市场抽身。

但如果换一个角度看,IBM 连续地减持联想股份可以说是联想在走国际化道路上“摔了一小跤”。对联想来说,当初与 IBM 签署收购协议时,联想或许是希望利用 IBM 在 PC 市场的品牌影响力,为自己开拓国际市场创造条件,但开拓国际市场尤其是美国市场归根结底还是要靠自己的品牌,而在逐步抽掉联想后,IBM 对联想在开拓海外市场的支持力度势必会减弱。

趋势科技将申请从纳斯达克退市

本报记者 张韬

昨日记者获悉,趋势科技于近日宣称,在 4 月底召开的董事会会议上,该公司决定申请将其美国存托凭证(ADR)退出纳斯达克股票市场,停止依据美国《1934 年证券交易法》第 12(b)和 12(g)条款登记普通股,以及停止依据 13(a)和 15(d)条款提交报告。

趋势科技计划在 5 月 21 日向美国证券交易委员会提交退市申请,并于 2007 年 5 月 31 日正式从纳斯达克退市。

趋势科技解释了退市和终止向美国证券交易委员会提交报告的原因:趋势科技 ADR 于 1999 年 7 月开始在纳斯达克上市交易。不过,趋势科技 ADR 在纳斯达克的交易量一直处于很低的水平,而海外投资者主要通过东京证券交易所购买该公司普通股。因此,趋势科技董事会认为从纳斯达克退市,以及终止向美国证券交易委员会提

交报告给股东带来的整体影响十分有限。而且,这样的做法可以降低固定成本,同时提高趋势科技开展公关活动的效率。从纳斯达克退市之后,趋势科技计划保留美国 ADR 计划,同时其普通股将继续在东京证券交易所交易。

易观国际总裁于扬则认为:“趋势科技显然是不满于美国资本市场对其的估价,而上市监管各方面的费用则过高,因此选择了在纳斯达克退市。”

趋势科技尽管今年在美欧市场的销售额猛增,但并没有得到美国投资者的青睐。趋势科技的产品线很丰富,但每条产品线的纵深竞争力并不强。另外,尽管它在美欧市场有所成长,但其传统的主要市场仍然在亚洲,而美国市场相对成熟,因此投资者不太愿意选择它作为交易对象。据趋势科技第一季财报显示,与去年同期相比,其净销售额增长 12%,公司在北美和欧洲的营业收入分别增长了 20% 和 14%,在亚太和日本的营业收入各增长 10% 和 6%。

接手不良资产

上海置业力拓酒店业务

本报记者 李和裕

随着处于上海市中心、毗邻世博会浦西会址的上海仕格维丽大酒店日前开业,上海置业(1207.HK)的酒店业务又更进一步。

根据上海置业的计划,到 2010 年将拥有 5 家酒店,投资性物业的收入比重将提高至集团总资产的 30%。据了解,位于卢湾区的上海仕格维丽大酒店楼高 226 米,是上海浦西第一高的单体酒店,地上 52 层,地下 2 层,有 654 间客房。而且,该酒店所在的

土地属于卢湾区知名商办项目“金玉兰广场”二期,在被闲置了 10 余年没有开发,成为不良资产后,又由上海置业接手,与上海长城投资控股(集团)有限公司及上海住宅产业新技术发展公司三方联合投资,经过 4 年开发完成。

上海置业有关负责人并未透露上海仕格维丽大酒店的总投资额,但预期该酒店每年毛利可达 1.5 亿元。同时,他也表示,上海置业正实施从住宅开发向投资性物业开发战略转变,其中酒店是发展重点项目。

新世界中国发债 25 亿元

本报记者 唐文祺

新世界中国(0917.HK)日前发布公告称,将发行 25 亿元人民币债券。公司表示,此次筹资款将用于北京开发一房地产项目。

此次新发人民币债券的发行将用于北京开发一房地产项目。

兑换美元汇价结算。也就是说,该种债券以人民币升值潜力作为投资吸引力。这也是继合生创展(0754.HK)发行该种债券之后,内地房产股再次发行的人民币面值债券。

新世界中国为新世界发展有限公司(0017.HK)旗下一子公司,专注于发展中国内地物业。

Table with columns: 恒生指数成份股行情日报 (2007年5月9日), 股票代码, 股票简称, 收盘价, 涨跌幅, 成交量.

Table with columns: H 股指数成份股行情日报 (2007年5月9日), 股票代码, 股票简称, 收盘价, 涨跌幅, 成交量.

Table with columns: 红筹股指数成份股行情日报 (2007年5月9日), 股票代码, 股票简称, 收盘价, 涨跌幅, 成交量.

Table with columns: 内地、香港两地上市公司比价表 (2007年5月9日), 股票代码, 股票简称, A 股收盘价, H 股收盘价, A 股/ H 股比价.

Table with columns: 美国市场中国概念股行情日报 (2007年5月9日), 股票代码, 股票简称, 收盘价, 涨跌幅, 成交量.